LINKINbl U MACCUBDI
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PaccmaTpurBaemble BONpoCH| 1
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0 [loHaTne umkn

0 Twunbl LUKIOB

0 Uwuknel (for, while, for-each, do - while)

0 Onepartopskl continue U break

0 MaccuBbl

0 OpgHOMepHbIE MaccuBbl (CO3aaHne, MHMUnann3auns)
0 CopTunpoBKa maccmBa

0 MHoOromepHble MaccuBsbl




LIMKNbI B java il

[T-Academy

Llnkn — 370 MHOrokpaTtHO NOBTOPAKLWNNCA pparMeHT NporpamMmmel.

B Java cywectByeT ABa TuMna UnkKnos
°* TN «NOKa»
* TUN «n-pa3»

[lepBbin TMN «NOKa» npeaHasHayeH AOns MOBTOPEHUA KaKoro-To
OEeNCTBUA OO0 TeX Mop, rnoka BbIMNOSTHAETCH HEKOTOpoe ycnosue. [Npumep:
yBenuymBaTb YMCNO Ha 5 40 TEX MOp, NOKa OHO HE CTAHET TPEX3HAYHbLIM,

BTtopon Tun «n-pa3» npeaHasHadeH AOns MNOBTOPEHUA KaKUX-TO
OEUCTBUN 3apaHee M3BECTHOEe KonmyectBo pas. [lpumep: YMHOXUTb
4YMCNO caMo Ha cebs 4 pasa.




Linkn Tmn “noka” @

[lpeoctaBuTenamMm UMKNa TMna “noka” aBnsarTCA LMK
while 1 do...while

Oowun BuO umKkna Oowuu BuO umkna
while do...while
while (<ycnosue>) A do {
oneparop; oneparop;
} } while (<ycnosue>);




Linkn while i

[T-Academy

Llnkn noBTOpsieTcs OO0 Tex Mnop, Mnoka YycroBue
BEPHO.

B cnyyae, ecnu ycnoBue m3HadanbHO He BEPHO,
LINKIT HX pa3y He BbINONHUTCS.

Oownu BUAO uukna

[MHULIMaTU3aus cCueTYnKa | —

while (<ycnosue>) A
orneparop; —
...... Teno
LUKna —

[yBennueHue (yMEHbIIICHUE) CUETUNKA]




[pumep umkna while qr

int 1 = 1;

while (i < 5) {
System.out.println(®i = ” + i);
i++;

}

BbiBOA :
1 1

e N
oo

2
3
4




Linkn do...while ("

ObA3aTesnibHO BbINOMHUTCA XOTH Obl 0auH pPas.

Oownu BUAO umkna

[MHUUManM3auna cHeT4YmnKa]
do {

onepartop;

[yBENUYEHME (YMEHbLUEHWE) CHETYMKA]
} while (<ycnoBsue>);




Mpumep do...while P

int n = 5;

do {
System.out.println("Sample :
n--;

} while (n > 9);

+ n);

BbiBOA :
Sample :
Sample :
Sample :
Sample :
Sample :

R N W b U




[Tpnmep

int sum = 0;

int 1 = 0;

while (i < 10) {
if (1% 2 ==0) {
sum += 1;

}

i++;
}

System.out.print(”sum = ” + sum);

Uemy paBHO 3Ha4YeHMe nepeMeHHON sum?




Linkn For i
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[lpegctaBuTenem ymkna tuna “n-pas” aBnarTcs Umkn for.

Oowmun Bna uukna for
for (UHUUuanusauyus; ycrosue; umepauus) {
onepartop;

ANropmTM BbIMOSTHEHUSA LMKNa:
NHnumanmnsauymsa cyetymka
[1lpoBepka ycnoBugd
BbinonHeHWe Tena unkna
NTepaunsa

[loBTOPEHME LWIAroB 2-5

A




[Tlpmep umkna For (1

for (int 1 = 0; 1 < 5; i++){
System.out.println("Count is:

}

+ 1);

BbiBOA :

Count 1is :
Count 1is :
Count 1is :
Count 1is :
Count 1is :

W INEO




Continue U break




OnepaTop break (%
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[lo mepe HeOOBXOANMOCTU BbINMOMHEHNE LIMKITa MOXHO HEMEAIEHHO
npekpatnTtb ero. [ns 3Ton Uenu ucnomnb3yetcsl BbipakeHue break.
Ecnun oHO BCTpevaeTcs B LUKe, TO LUMKN 3aBepLlaeTcs 1 ynpasneHme
nepenaeTcs BblpaXXeHWto, CrieaytoLLiemMy nocre umkna.

3apada: Hantm nepBoe 4mcro 3 oTpeska [17,28], KOTopoe Haueno
nenntcs Ha 13;
int 1 = 17;
while (i <= 28){
if (i % 13 == 0){
break;

}
i++;
}

System.out.println(“First number is : “ + i);




OnepaTop continue T
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CyuwiectByeT BO3MOXXHOCTb npexaeBpemMeHHo
3aBepLUNTbL OYepedHy wuTepauuto UWKNa, HapyLlius
HOpMarsibHbIN XO4 BbINOMHEHUA KOMaHA. JTO MNO3BOMSAET
caenaTtb onepartop continue. [JaHHbIM onepaTop Bbi3bIBAET
NPUHyOUTENbHLIN NEPEexXod Ha Ccnegylly utepauuto
UMKna, npuyem  Bce  Nocreaywwme  onepartopbl
UTHOPUPYHOTCS.

for (int 1 = 1; i < 5; i++) {

if (1 == 3) {
System.out.println("continue!");
continue;

¥

System.out.println(“i = “ + i);



MaccuBbl




MaccuB 7
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MaccmB — 3TO KOHEYHasi MOCreaoBaTeNnbHOCTb
YMOPSAO0YEHHbIX MO MHAOEKCY 3MEMEHTOB OOHOro TUMa,
OOCTYM K KaXXO0MY 3NTIEMEHTY B KOTOPOW OCYLLIECTBIISIETCA MO
3TOMY MHOEKCY.

Paamep nnu annHa maccumBa — 970 0o0LLee KONMMYECTBO
9NIeMEHTOB B MaccuBe. Pa3mep maccumBa 3agaeTcs Mnpu
co3gaHMM MaccmBa U He MOXeT OblTb WU3MEHEH B
nanbHeuwem

MaccuBbl ObIBalOT:

* OgHOMEPHbIMU
* MHOIOMepHbIMU (OBYX, TPEX ...)




OgHomepHbI MaccuB i

ObbaBNeHne MacCcuBOB: [Tpnmepsbl:
Tmn[ ] um4a; int[] array;
T™mn nmal |; int array[];

MHnumanusaumna maccueoB:  [lpumepsi:

UMA = new TuUn[pasmep]; array = new
int[10];

HavyanbHaga nHuumnanusauns maccmsea:
int[] array = {1,2,3,4,5};




OagHomepHbIn MaccuB qr

[locTyn K anemeHTamMm MaccuBa:
array[@]; array[l];

[lepBbIN MHOEKC — 0

BbluncneHue agnnHbl MaccuBa:
array.length - pasmep maccuBa array




[Tpnmep ("

int[] array = new int[10];

Random rand = new Random();

for (int 1 = @; 1 < array.length; i++) {
array[i] = rand.nextInt(10);

}

System.out.println("initial array:");

for (int i = @; 1 < array.length; i++) {
System.out.print(array[i] + " ");

¥

for (int i = @; 1 < array.length; i++) {
array[i] += 10;

}

System.out.println("new array:");

for (int i = @; 1 < array.length; i++) {
System.out.print(array[i] + " ");

¥




CopTnpoBKa MaccuBOB i
1. CopTtrpoBka Bbibopom
2. COpPTUPOBKM C MOMOLLbIO OOMEHOB
a) [ly3blpbKOBaga COpTUPOBKaA
b) LenkepHaa copTupoBka
3. CopTmpoBKa C NOMOLLbIO BKIMHOYEHUS
4. CopTmnpoBKa CrnmsaHuem

9. CopTrpoBKa C NOMOLLIbIO pa3aeneHns

Peanusaumng anroputMmos

SUIMRORM 119 anropuTmoB




CopTupoBKa BbIODOPOM i

int[] array = {8, 5, 2, 6, 9, 3, 1, 4, 0, 7}; IF-Academy

for (int i = @; i < array.length; i++) {

int minIndex = i;

. C MUHUMAllIbHbIM
array[minIndex] = temp;

8

5 for (int j = i + 1; j < array.length; j++) {

2 if (array[j] < array[minIndex]) {

6 minIndex = j; HaxoxageHne nigekca
9 } MUHNUMAJ1bHOIO

3 } AfiIeMeHTa

1 int temp = array[i];

4 array[i] = array[minIndex]; MeHsaem TekyLUMn anemMeHT

0

i

}

for (int i = @; i < array.length; i++)) {

BbiBOg OTCOPTMPOBAHHOIO
mMaccuea

System.out.print(array[i] + 2y .




[ly3blpbKOBas COPTUPOBKA i

54312 h

int[] array = {5, 4, 3, 1, 2};
for (int i = array.length - 1; i > 0; i--) {
for (int j = 0; j < i; j++) {
if (array[j] > array[]j + 1]) {
int temp = array[j];
array[Jj] = array[] + 1];
array[j + 1] = temp;

}
}
}
for (int 1 = @; i < array.length; i++) {
System.out.print(array[i] + " ")
}




LllenkepHasa copTnpoBKa 4




MHoromepHble MaccuBbl (%
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ObbsBneHne n nHMUranusaunss MHOroMepHoro Maccuaa
int[ ][] array = new int[3][3];

HavyanbHaga nimymannsauns Mmaccumsa
int[ ][] array = {
{1J2J3}J{4J5J6}:{718J9}
s

[locTyn kK anemeHTamMm MHOITOMEpPHOro
MaccuBa
array[i][j] - roeiwnjuHaekcol




[Tpumep Al

int[][] array = {
{1J 1: 1: 1}J {1) 1: 1: 1}J {1J 1: 1)
1}
}s
int sum = 0;
for (int i = @; 1 < array.length; i++) {
for (int j = @; j < array[@].length; j++)

sum += array[i][j];

}
}

System.out.println(sum);




Bonpocsl T




Cnacmbo 3a BHUMMaHue




